

1995

V roce 1995 se Česká republika ohlíží  
za uplynulými třemi lety existence samo-  
statného Českého státu.

Uspěchy lze naznamenat zejména v tom,  
že zde existuje demokracie, kterou jsme  
si my, dřívší čtyřicátníci v minulosti  
nedovedli představit. Vidíme, jak funguje  
v dobrém i v tom horším svoboda  
nároku, slova, shromažďování a sdělování  
fakty skutečnosti, které vytrácejí ono  
bláznění, které nám bylo tak dlouho  
napovízano.

Demokracii většina z nás bere jako  
samozřejmost a mnozí, jak už to  
bývá, si přestávají uvědomovat její  
klady a začínají vidět a poukazovat  
zejména na kápný. Konkrétně  
například na zvyšování cen nájmů  
v bytech (které i tak jsou dosud  
regulovány), cen benzínu, autobusové  
dopravy, potravin, zvyšování školní  
nósti - vynázejí majetkové křepiční  
skandály, týrání a zneužívání  
děti.

Lidé mají pocit, že jejich výdě-  
lky neodpovídají zvyšování cen.

Nedostatek prostředků naznamená-  
vají i organizace. V letošním roce se  
uskutečnila i sítě organizované od-  
borovým stávkou Českých lékařů,

v své náručí se klásí i učitelé. Jako nej-  
stojitější se jim předěpodobně situace ze  
nedůvěry.

Věstečný úvod bychom mohli uzav-  
řít citátem z projevu presidenta Václava  
Havla, ve kterém se vyjádřil ke vztahům  
mezi lidmi. Řekl že: „mezní klima se  
nás se musí zlepšit“, a že: „křivá ekono-  
mika neznamená právo libovolně se oboha-  
covat na úkor druhých a nikdo si nesmí  
myslet, že svoboda a demokracie dávají  
komukoli právo ohrážet svobodu druhých.“

SITUACE  
VE SVĚTĚ

Nyní shrneme některé klíčové události,  
které se staly v roce 1995 ve světě.

V lednu postihlo japonské město Kobe  
velké zemětřesení, které si vyžádalo 5000  
obětí.

V březnu národnostní sekta Omí šinkijó  
rozpráskala v tokijském metru plynovod  
a způsobilá smrt deseti lidí.

Dubnový teroristický bombový útok  
zničil budovu federálních úřadů v americkém  
Oklahoma City a vyžádalo si 124 obětí.

14. prosince posílali v Paříži ná-  
čtci presidenti Brazílie, Italska a Chorvatska  
mírovou smlouvu.

Z ČESKÉ  
REPUBLIKY

Co bychom očekávali z českých  
událostí?

22. a 21. května navštívil Českou  
republiku papež Jan Pavel II.

31. 12. 1995 byl zřízen 76. okres, jehož centrem se stalo město Jeseník.

Zmíníme také nejdůležitější události okresního formátu:

V OKRESE  
NOVÝ JIČÍN

Takto Hospodářské projevili různé množství zaměstnanců, většina z nich využít své možnosti získat odstupné ve výši 20 tis. Kč.

11. května přijel do Frenštátu pod Radhoštěm vlak dobré vůle, spolu s ním kateřinská paní Olga Harlová.

22. května se na mořnovském leštišti uskutečnilo rozloučení s papěrem Janem Pavlem II.

V létě se přiborský chlapec Radek Topouch propítl jedovatým bolivonikem velkolepým. Tato jedovatá bylina občas vyrostá rovněž na jednom hájovském prázku.

A tím jsme se dostali k místním kálekřivostem.

Z komunálních voleb v roce 1994 vyšlo, jak jsme uvedli v roce 1994, přiborské zastupitelstvo a nová městská rada. Ta, na svém zasedání dne 13. ledna, jmenovala nový hájovský zmořšťivý aktiv se složení:

Předseda - pan Václav Matula,  
členové - p. Zdeněk Kuchár,  
která byla jmenovaná zastupitelé Fláje

- ze finanční komisi,  
 - pan Jiří Špáček, byl jmenován členem  
 kontrolní komise  
 - pan Stanislav Paširoka, člen komise  
 služební, dopravní a školního prostředí,  
 - pan Josef Pustějovský  
 - pan Karel Kubečka.

Tento nový samosprávný aktiv bude  
 v dalších letech přednášet předavky kd-  
 jinských občinů představením města Píbova.

Kež však přistoupíme k nějaké činnosti  
 nového aktivu, podáme činně informace  
 o událostech a evidence obyvatelstva.

EVIDENCE  
 OBYVATEL

Ke konci roku 1995 žilo na Hájově  
 celkem 4 169 obyvatel, z toho 170 mužů,  
 156 žen a 88 dětí do 15-let.

SNÁTKY

Sňatky uzavřely tyto mladé dvojice:  
 Lubina Píblnerová z Hájova  
 a David Vala - dne ... z Havířově,

Markéta Lytkorová z Hájova  
 a Tomáš Chroměčka - dne ... z Píbově,

Martina Juráková  
 a Pavel Matula z Hájova - dne ... z Štramberka

Raděna Líubová z Hájova  
 a René Špáček - dne ... z Píbově

Mgr. Lenka Filipová  
a Ing. Břetislav Maláček a Hájora  
-dne

z Píště

Narodily se dvě děti:  
Klára Filipová, Hájora 54, dne  
a Jarmila Půlligová, Hájora č. 6, dne

NAROZENÍ

Zemřeli

ÚMRTÍ

pán Miroslav Křentor, Hájora č. 53  
narodem

zemřel

pán Jan Škopa, Hájora č. 42  
narodem

zemřel

paní Eva Habšlová, Hájora č. 45  
narodem

zemřel

zemřel

A co počasí v roce 1995?

POČASÍ

Dě se říci, že lednové vykazovalo průměrné hodnoty. Průběhem měsíce kolem nuly, druhý týden nastalo množství sněhu, který rostl až kačátkem března. Také s přestávkami držel do konce března. Překvapí a dubové počasí vypadalo podle předlohy konce června "to kam se přesem" a "jště tam budem". První jarní den byl bílý.

Vd přelomem dubna se otevřelo a přišly

již jarní velikonoce s teplotami až 18°C nad nulou. Za týden však nastal opět dešť a chlad. Takový čas se ukázal i 21. a 22. března, kdy naši republiku navštívil paprů Jan Pánel II.

Pak již však přišlo jaro i léto dohromady – koncem března a začátkem června se objevil bouřky. První léto však nastalo koncem června a v červenci. Sluníčko paskácelo za mrak spíše vyjímčiči, teploty kolem 30°C. Ještě větší vlna a sucha bylo v srpnu. Přesto konec přinesl vyrovňující dešť.

Léto bylo příjavné, rostly houby, podobně jako loup. Nastal i krásný říjen se krajícími jablky a bramborami se lidky. Podle tradičních listopadu začal prvním suchým deštěm, který přinesl dokonce první sníh.

Pokračí počítí pokračovalo až do prosince. Teploty se pohybovaly kolem nuly. Jarní síma přišla hned za vánočkami a vydržela až do konce roku.

ŠKOLA

### Historie školy v roce 1995

V škole vyučují učitelky Mgr. Lučka Filipová a Mgr. Lučka Friedlová. Školou v letošním roce navštěvuje 18 žáků. Přiděl se krásný střední počet žáků. Výsledky jsou však klasifikovány českou pětistupňovou školou na dobré. Tani učitelky vymýšlejí pro své žáky i zajímavé akce, které částečně souvisejí s výukou ve škole, respektive s ní přiměřeně ke školním povinnostem. Byl to v před-

dozim křesťanským rokem např. křesťanský národ  
a křesťané v hajnovém okolí za vězení rodiců,  
vyšlap na Javorník, křesťanská dráha, sou-  
středě se stavějí „lega“ či nikulašská na-  
dělka, při jejíž příležitosti děti předvedly  
divadelní představení „O šéfkově Rukenci“.

### Cinnost samosprávného aktiva:

Nový samosprávný aktiv byl členárem  
kroniky již přestaven. Rekneme si tedy  
o některých činnostech, které se v letošním  
roce prováděly.

Na prvním zasedání 13. ledna byly vy-  
jmenovány úkoly, které je potřeba se so-  
nici řídit. Jedná se například o dokon-  
čení prací na kulturním přelomu u z.  
Jalovic, prou celky od lomníku zlatých  
smečků na kopci, restaurování křesťanů u  
šedky a na vrchku z. Vojtěcha Jalovic,  
symétní okrajů křesťanů a některých střešů  
tílu kulturního střediska.

Ke uskutečnění těchto plánů obdržel Hájov  
a prostředky města Pítkova příspěvky v ná-  
sledující výši. 500 tis. Kč na větší in-  
stiční akci - bylo dokončeno kulturní přelom,  
které bylo zahájeno v loňském roce.  
25 tis. měsíčně křesťanské osvětové besedy,  
a navíc 22 tis. bylo upotřebeno na některé  
oken tílu a střešů kulturního domu,  
3 tisíce na samu činnost osvětové besedy.  
Je vidět, že všechny potřeby obec měla so-  
kryt.

Financím prostředky jsou téměř  
tíle na různé osvětové, školní, troz ko-

SAMOSPRÁV-  
NÍ AKTIV

ZATEUB-  
NĚNÍ  
PŘÍKOPŮ

OSVĚTOVÁ  
BESEDA



LES

memoranda o stavu, správu lesa.

Rekrúme jik slov k lesu. Lesním hospodářem je Ing. Lesník Krejčí z Řitova. Začlely, kdy i historický, řešují problémy s nýkytem škůdců, proto i těžba dřeva se orientuje zejména na produkty nýkytých porodů.

Na samopráním aktivu, uskutečněním 10. února 1995 byl nastolen předpoklad kadrůvků na provedení některých oprav kadrůvkůské chady. Přiče, na něm byla nýkytována částka 3 tisíce Kč, provedli kadrůvkáři částecně trépnoucí.

STUDIE  
ZPŮSOBU  
VYTÁPĚNÍ  
OBCE

Protože nýkytění pomyjmi pily, zejména kady, zejména kadrůvkování vodu, vzniká otázka, jak dále podpořit n otápní rodimých domků v obci.

Na tomto účelem proběhla v únsru anketa. Z nýkytování odpovídá nýkytulo, že dřevoplynem jsou 5 domůcností, elektrickou energií 15, jinými, vlastně pomyjmi, pilyny 76 domků, některé obce nýkytují. Dále k ankety nýkytá, že 8 rodin si přeje být el. energií, 88 plynem.

Ukazuje se že význam ochrany životního prostředí a lesním nýkytůlek finančních prostředků.

Předpoklad nýkytění plynofikace byl přednám nýkyt Řitove, které rozhodlo nýkyt zpracovat konfíkoraou studii potřeb otápní Řitova.

K některým dalším akcím samopráním aktivu přepomínáme, že se konalo kadrůvkůské



stavení a křížení míje. Na výzdobě obecní  
míjky má křídla skruský oddíl.

Dne 5. března se uskutečnil tradiční  
míjový průvod k uctění pramáky padlých  
v 2. světové válce.

Je potřeba připomenout, že 25. března  
1995 se v síle kulturního střediska konalo  
našední měřoké kaskupitelstvo. Po něm  
se uskutečnila veřejná schůze občanů, kde  
byly projednávány potřeby obce, které by bylo  
třeba realizovat v příštím roce. Jedná se o  
opravu osvětlení základně, opravy okapových  
vláček sílu osvětlové leduy, nutnost zvýšení  
kapacity kape. Byla také přelocena sko-  
die přístavky kape, oprava cesty na „Co-  
pec“, oprava dvou publicních tréel.

Podnikatelé nepřidaly ani neubýly,  
stále se věnují svým provozům.

Pohostinství úspěšně provozuje paní  
Antonie Bořtová z Tějšovic, spravují je  
bratři Jan a Petr Kucháček z Hájova.

Několik slov k činnosti zájmových  
organizací v Hájově.

Český vesnický ústav:

Výbor organizace pracoval v r. 1995  
v tomto složení: předseda - Karel Bohm,  
jednatel - Stanislav Pavička, zedník -  
Karel Chomáček, revize - Jan Hájek, Ferdiš-  
ta Kroupová, šedík Matula, hospodář -  
Karel Ondřík ml., kulturní referent -

PODNIKATE-  
LE  
& POHOSTIN-  
STVÍ

ZAJÍMOVÉ  
SPOLKY

ZAHRAĐKA-  
ŘI

Havel Petr, Lidov Lykova.

Činnost záhradkářů je poměrně rozsáhlá a vzhledem k tomu i úspěšná. Starší se v nynějším domě usadili, dosadili jehličky, rostoucí naproti stádu. Podílejí se na úpravě záhradkářské chaty.

V kritiku obdržely řady květin ke svátku mládež. 15. července uspořádali ČZS kurz v malé hospodě. 19. května se konalo školní slavnost, kdežto se zúčastnilo mnoho lidí z Hájova i okolí.

Z příležitosti výročních jubileí předešli záhradkáři upomínkové vědky svým členům Aloisu Hájovskému (70 let) a Janě Šenkové (50 let).

#### Stav dobrovolných havičů:

V roce 1995 pracoval výbor Storu dobrovolných havičů v Hájově ve složení:

velitel - Ladislav Malula, starosta - Vladimír Feix st., místopředseda - Josef Chrončák, sekretář - Jan Malula, hospodář - Vladimír Drozd, referent mládeže - Miroslav Štefek, kulturní referent - Hana Kocourková, prezidentka - Vladimír Feix ml.

Členové v obvodu výboru SDH Hájov - Vladimír Kocourek, Miroslav Štefek.

Je potřeba říci, že členové havičského storu i vzhledem k tomu Hájov přitahuje. Podporují k přeměně své práce, a proto ani v letošním roce nebylo ke vzniku nových.

Hájovský stov dobrovolných havičů se zúčastňuje všech akcí, prováděných v Hájovském obvodu. Zúčastnili se i vzhledem k tomu výboru Hájov.

SBOR  
DOBROVOL-  
NÝCH HA-  
VICŮ

čím havičského strom v sousedních Rybář-  
sticích.

Práci pokračovali na nevyložené technické  
stav stavby T 805.

Výrobek absorbuje mury, které se v sou-  
sedení havičského strom umístili dříve,  
v kategorii dřevů, a na 5. a 6. místě  
v kategorii jednovrstev, což lze v toměr-  
ně silné konkurenci přístorokého obvodu  
považovat za úspěch.

Ještě úspěšněji si prošli v soutě-  
žích žiri. Vytržili dvě dřevětra, kte-  
rá v pohákové soutěži na vyšetření  
obstala v konkurenci osmi dřevů  
2. a 3. místo, přičemž porážka byla  
pouze vyběrem města Přibora. Přitomněm,  
že soutěž byla pořádána místním  
sdružením. Za akci se sponzoricky  
vzdala firma Tomáš Vokáčka.

Kromě toho, pořádají haviči další,  
význam kulturní činnosti. Zorganizovali zá-  
jezd do Mrazského kraje s prohlídkou  
Mrazky, projížďkou lodí po Hněvické  
přehradě, návštěvou brněnských památek,  
výjezdu Spilberku. Dalším byl dětský  
zájezd do Nové Vsi s vyšetřením na Lyrovu  
horu a romantickým koupáním pod stla-  
nem na říce Celsence.

Přibor - Hájek  
13. květen 1997

Zpráva:  
Ladislav Vokáč

1996

'E SVĚTE'

Rok je z pohledu historie velmi krátká doba, a přesto se v tomto čase odehrává nepřehledné množství událostí. Vraťme alespoň něco k tomu, co se odehrálo v tomto roce ve světě.

Oficiálně skončila válka v Bórně. Francouzský prezident Jacques Chirac oznámil, že Francie navždy ukončila pokusné jaderné zkušebny.

Členská Evropské federace liberálních demokratických stran se v rámci svého kongresu ve Vídni přijala rezoluci vyjadřující obavy o demokracii na Slovensku, konkrétně o způsobu předsedy vlády Vladimíra Mečiara k demokratickým hodnotám.

V naší zemi se začínají vyvíjet některé nedostatky v hospodářských reformách a mezery v hospodářských reformách, které byly v České republice uskutečněny. Nedostatky se projevují například ve zdravotnictví. Vedle nízkých mezd lékařů je nejčastěji kritizován koncept hracích zdravotní péči, systému pojištění, lékařská politika. Nespokojenost lékařů a sestry se v letošním roce stala důvodem dvou stávek, které organizoval lékařský odborový klub.

Utkání nebo starosté zohlednosti na  
splnění mezdových požadavků vyhlásily od-  
bohy v několika dopravních a průmyslo-  
vých podnikách. Na začátku provincie se  
uskutečnila na dole Paskov horinová  
výstražná stávka, kterou horníci proje-  
vili nespokojenost s útlumem těžby.

Smutnou událostí je smrt man-  
želky presidenta republiky paní Olgy,  
výjimečné osobnosti, která se angažova-  
la zejména na poli charitativní  
činnosti. Olga Harlová založila tý-  
dov dotě žile, kde oběť pracovala  
Nadace Týdně dotě žile získala  
několik velmi kvalitních přístrojů  
pro vybarvení českých nemocnic. Paní  
Harlová zemřela 27. ledna 1996.

V roce 1996 se uskutečnily  
dvoje volby, do Poslanecké sně-  
mny a do Senátu <sup>Parlamentu</sup> České repub-  
liky. Ve volbách do Poslanecké  
sněmny zvíťazila Očísaná de-  
mokratická strana, která získala  
29,62% hlasů, druhou nejvyšší-  
ší stranou se stala sociální de-  
mocracie, získala 26,44% hlasů.  
Vznikly zde dvě vzájemně soupe-  
řící politické strany, a nicméně  
první se deklaruje jako pravice  
a druhá jako levice. Do sněm-  
ny se dále dostala KSČM (komu-  
nisté s 10,33%, KDU ČSL (strana

UPĀLOSTI  
V ČR

lidová) 7%, pravicově extremističtí Hád-  
kovi „republikáni“ a pravicová ODA (It-  
činská demokratická aliance) s 6,36%  
hlasů.

15. a 16. listopadu se uskutečnily vůbec  
první republikové volby senátu. V celkové  
výsledku voleb do senátu bylo vítězství  
Itčinské demokratické strany proti soci-  
ální demokracii výraznější. Na výsledku  
se však projevil, že část levicových vo-  
lčů, kteří odmítají snát jako lakotný,  
nepřešla k volbám. Voleb se zúčastnilo  
pouze 40% všech oprávněných volčů.  
Dále se projevil jiný - volební -  
systém. V noroječenském volebním okrese  
byl nakonec do snátu zvolen František  
Konečný za ODS.

POČASÍ

Jaké bylo v roce 1996 počasí?

Leten - Marcové počasí loňského roku  
vydrželo do tří králů. Lich rostl v  
pobrušně ledua. V dalším týdnu se teploty  
pohybovaly poměrně vysoko nad nulou, až  
10%.

Začátkem února uhodily silné mrazy,  
kolem  $-20^{\circ}\text{C}$ . Pondělí 12. února vyhou-  
pila klet k nule a dále stupala až ke  
 $3^{\circ}\text{C}$ . V poslední dekádě února nastaly  
množství těžkého, mokrého sněhu, který  
lámal větve stromů a klesl opět kle-  
st na nulu.

Auž začátkem března se počasí změ-  
nilo. Husté sněžení, teploty od  $-10$  do  $-6^{\circ}\text{C}$ .



V průběhu léta se teploty zvýšily až na 3° a sněh stědově padal a lily tak-  
že začalo rozmikat náledí. V poslední  
dekádě se začalo rodit, šlo přišlo jako  
avšak 1. apríl nás vyvedl z omylu, ne-  
boť začalo opět sněžit. Taková situace  
vydělala celý týden, potom se však už  
skutečně začalo oteplovat a během několika  
dnů rozbředly všechny jarní brádky.  
15. dubna dosáhla teplota 15 stupňů.  
Koncem dubna přišla první broučka.

1. máj byl deštivý. Stejně počasí po-  
kráčelo po celý květen. Nejvíce  
deště byly na bruntálsku a v jižních  
Čechách, které postihly silné povodně.  
První teploty se pohybovaly kolem  
deseti až čtrnácti stupňů. Křivé  
počasí se objevilo posledního května,  
teploty stouply na 28°C.

Konec června a začátek července  
byl zase deštivý. 8. července přišla  
velká příchod mračen. Teplých před-  
ních dnů bylo málo - v červenci  
i v srpnu. Po lížské roční. 1. srpna den  
byl deštivý, mělo stálo a vesle  
se hladiny potoků. Slunce bylo  
pouze 25<sup>1/2</sup> krát. Letní léto a  
raný podzim neměly žádné charakter  
loňských a předloňských horších ve-  
der.

Deštivý a zamračený (den) byl i  
říjen, slunce se ukázalo docela



pálení a dovcitělo osmělo.

Lidopad - o všech soadých nepřelo,  
dle fukel viter. Čruáčelo lidopadu přel  
prouí sněh, přel se otepilo až na 11°C.

V provincii bylo počasí sprotlku mírné,  
od 3 do -4°C, silný mráz minus deset až  
čruáčel stupínů přel před Vanseui. Prasy  
vydržely až do konce roku.

celkově charakterizujeme tento rok jako  
nejchladnější na posledních 11 let.

EVIDENCE  
OBYVATEL

Některé informace z matiky:

V roce 1996 se na Hájově narodily tyto  
dětí:

NAROZENÍ

Ondřej Opěla	Hájov č. 74
Jiří Fik	Hájov č. 54
Ondřej Matula	Hájov č. 16
Lukáš Horka	Hájov č. 77

ÚMRTÍ

Občinné zemřeli v roce 1996:  
Ludmila Hájová Hájov č. 23,  
narodila se  
zemřela

Marie Bergerová Hájov č. 3,  
narodila se  
zemřela

SŤATKY

V roce 1996 uzavřely sňatek  
tyto dvojice:  
Jan Hájov Hájov č. 115  
Dagmar Paruová

Vladimír Karka, Hájov č. 33  
Ludmila Čížlová, Hájov č. 77.

Činnost místního aktiva:

ČINNOST  
AKTIVU

V úvodu odstoupil z místního aktiva  
p. Trněk, kterého nahradil pan Josef Chrom-  
čák.

Pro rok 1996 vyžádalo městečské za-  
stupitelstvo k rozpisu města Pětova po-  
větší stavební akci v Hájově 500 tisíc ko-  
ron. O zhotovení této číselky mohli ob-  
čané Hájova rozhodovat sami. Hlasováním  
členů aktiva bylo rozhodnuto, že číselka  
bude investována do rozšíření kape Pan-  
ny Marie. Hlasování proběhlo ve zse-  
dní aktiva, dne 1. března 1996. Pro  
stavbu - rozšíření kape hlasovali pan  
Václav Matula, Stanislav Pešivka,  
Josef Pustějovský, proti paní Zdenka  
Ducháčová. Hlasování se zdrželi pan  
Josef Chromčák a Miroslav Bóhm.

V tomto roce bylo vyčištěno stavební  
problemy na tuto akci a byla provede-  
na hrubá stavba. Za prostředky, kte-  
ré Zúřady, byl zakoupen další sta-  
vební materiál.

V roce 1995 byla dokončena zástav-  
ba nové lesy silnice I/58 Pětov -  
Fojdek - Město. V narážce na tu-  
to stavbu byly letos nově umístěny  
křižovatky Hájov - Pětov. V březnu  
téhož roku osadila akcionářská společnost  
ČSAD Oschava krycí autobusové budky  
na nových křižovatkách.

Další akcí, kterou registroval místní ak-  
siv Hájov, bylo každoroční slavní máje.  
Především řečer patřil mládeži, která  
prošla před kulturním střediskem  
tradiční hájovský symbol. Háje zdobila  
všude po celý krátek.

V červnu letošního roku byly oprave-  
ny některé sloupy veřejného osvětlení na  
Hájov.

Firma SPT Telecom, zajišťující v  
České republice telefonní služby, proslula čes-  
tečně telefonní střediskem v Hájov a rozší-  
řila telefonní síť.

V červenci provedl pan Stanislav Pra-  
širka nátery obkapi a opravu střechy kul-  
turního domu. Na vyjádření těchto prací  
určilo město Píbor částku 22 tisíc Kč.  
Jednalo se o část prostředků určených osvě-  
tlení Hájov.

V červnu měsíci byla vypracována lesní  
cesta v blízkosti fotbalového hřiště.

Po dobu celého roku vede místní ak-  
siv diskusi s občany i městem Píborem  
o renovaci obce. Orientačně rozprá, k-  
terý byl zpracován, činí přibližně 8 mili-  
onů korun. Kvalitní této částky není v  
současných možnostech města Píbora, třeba  
se skoumá zájem občanů o množství a zájem  
občinů o toto ekologické vyřízení. Z anket,  
která na toto téma proběhla, vyplýval  
jednoznačný zájem lidí o osvětlení plynem.

ŠKOLA

Škola:

V letošním roce došlo k reorganizaci

organizačním směrem v hajovské škole.  
Na mateřskou dovolenou odešla jedna z do-  
saradatel učitelky, slečna Lenka Friedlová,  
která se v loňském roce porodila za r. Bře-  
islava Miklu a přestěhovala se z Pěčova  
do Hájova. Letos se jí narodil syn Ondřej.  
Na výpomoc nastoupila důchodkyně paní  
Ludmila Loiderková. Z Mgr. Zdenkou Fi-  
lipovou zde vyučovala celkem 15 žáků,  
po třech v 1., 2. a třetí třídě, ve čtv-  
rtém ročníku se učilo 6 žáků.

Paní učitelky připravily pro své  
žáky několik zajímavých akcí.

V lednu to byl orientační závod  
ve sněhu, v únoru mškarní táh,  
v březnu výjezd do ostravského di-  
vadla či krátký cyklistický vý-  
let do koňovského muzea v pře-  
rodě. Velký zájem dětí sejevily  
o černošské stanování na školní  
zábratě.

Velká změna nastává ve škol-  
ním roce 1996/97. Odcliví obě  
dosavadní vyučující učitelky a nas-  
toupila mladá absolventka vysoké  
školy, slečna Kateřina Kovářová.

#### Podnikatelé:

V letošním roce v obci neproběhlo  
ani nebylo soukromých provozoven.

PODNIKATELÉ

#### Firmové spolky:

Český záhradkářský spolek  
žije v letošním roce 64 členů.

ZAHRADKÁŘI

V srpnu jsme potěšili 12 čestných a 1  
významnou schůzi zářezářského svazu.

Předem se uskutečnil to dlouhým časem  
společenský večer.

Na ústřední schůzi byl zvolen nový výbor  
v čele s předsedou Miroslavem Böhmem.

Členové uskutečnili několik brigád na  
úklidu chýží a okrašlení pomníku zeslyšů.

Ke slávkám náslek přišli slym členským  
kyticky.

Trpivostí rozrušení při guláši bylo velice vy-  
dávání, přestože se z jeho průběhu přehnal  
deštěk.

Idčilo se i zářezářské obnově, kam místní  
rodinní lidé přispěli cenovými dary do Somboly.

Na pozemní zářezářské provedli opravu  
topení a vstupní sborů v zářezářské  
chýži.

13. květen 1998

Leptala /  
L. K. V. V. V. V.